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?L. S. S.Namo L.S.S. Rajono
Bendrove.

Į: Paskolos ir aukos.
n Drgg. Pr. ir O. Bukšniai, iš 
Brooklyno,. skolina $200.00 be 
nuošimčio ir neaprubežiuotam 
laikui. Jie rašo:
į* “Aš ir mano moteris skolina- 
£ L.S.S. Namo Fondan po 

jo $100.00 ($200.00) be nuo­
šimčio. L.S.S. turi .apie 5,000 
narių ir mes labai geidžiame, 
kad kiekvienas draugas ir drau- 
?ė paskolintų nors po $100.00 
Sąjungos Namo Fondan be nuo­
šimčio, tuo būdu pasidarytų su- 
na net apie $500.000. Pamis- 
ykit, draugai ir drauges, jeigu 
tarno fondo komitetas palaikytų 
jokią sumą, banko j e bent porą 
netų, tai ji atneštų apie $40,000 
olerių nuoš. Už tuos pinigus 
rooklyne jau būtų galima pa- 
atyt milžinišką namą.

'Jeigu jau Sąjunga statys 
a Brooklyne, b Brooklynas 
tinkamiausia Sąjungos na- 

ai vieta, tai, be* abejonės, pri- 
is kokiu nors būdu susitai- 

su “Laisve”. Susitaikius su 
laisve,” suvienytomis spėko­

mis mes lengvai galėtume išlei- 
| dienraštį. Bet jeigu ant ne­

ės , sąjungiečiai nubalsuotu 
įstatyt Sąjungos namą Philadel- 
phijoj, (tuomet mes, draugai, 

, nei sapnuoti negalėtume apie 
lenraštį, o turėtume tik rinkt

palaikymui to namo Phi- 
ėlphijoj.

"Ona Bukšnienė,
"Pr. Bukonys.”

fag K.Dulkienė, iš Paterson, 
skolina' $200.00 be nuo- 

čio neaprubežiuotam lai- 
i. Ji rašo:
“Šiuomi pranešu, kad skolinu
S.S. Namo Bendrovei $200.00 

nuošimčio ir neaprubežiuo- 
- laikui.

"K. Dulkienė.'

■g. D. K. Yanush, kareivis, 
amp Meade, Md., skolina 

J.OO, 2 nuoš., 4 metams. Jis

brangus Draugai! Aš savo 
lotį link L.S.S. Namo su 
smis seniai atlikau, o su pa- 
ola — šiandien. Sąjungos 

mas turi būti svarbiausia va- 
ggvaujanti lietuvių įstaiga.Mes 

įgalime ir turime padaryt.Są- 
ngos namas turi būti bent už 
10.000. Darbas mus laukia di­
ls ir jis turi būti pradėtas 
greičiausia, kad taikai įvy- 
mūsų darbo vaisiai pasiro-

“Pirmą syk balsavau už Phi- 
idelphiią, kaipo vietą Sąjun­

gos Pamui. Dabar gi sutikčiau 
balsuoti už Brooklyną.
■fe; “Draugiškai,

: "D. K. Yanush.”

Aukos iš Hartford, Conn., 
A. J. Tirvą: .

r * M. Nigzentaitė — $25.00; A.
Bekus —$8.00; M. švilpa ir

E. Bagdon — po $1.00, Vi-

K||^iu draugams aukautojams 
į ir skolintojams! Lai šis mūsų 
■ darbas nei ant valandėlės nebū- 
l':įba užmirštas!
j ’ Siųsdami pinigus, čekį ar 
į; inoney orderį išrašykite vardu 
t Lithuanian Socialist Home As- 
Isoeiation, Inc. ir/ adresuokite: 
^/šaltis, 455 Grand St., Brook-

Y-
■../ Jankauskas. '

Reikaluose
turėtų būt siuntinėjami kuo­
poms: tarimai galėtų būt gar­
sinami laikraščiuose, o ištisas 
protokolas perskaitytas regulia- 
reje konferencijoje, šitas klau­
simas irgi turėtų būt apsvars­
tytas ateinančioje konferencijo­
je.

Aš atsišaukiu į L.S.S. IV Ra­
jono kuopas, kad atkreiptumėte 
didžiausia atyda į šių konferen­
ciją, nes nuo jos didumo, nuo 
jos sumanumo priklausys IV 
Rajono bujojimas, augimas.Rei- 
kės išdirbt atsakančius pienus 
netik pasekmingesnės agitaci­
jos varymui, bet ir pačių są- 
jungiečių lavinimosi būdus.Pa- 
sistengkite, draugai, kuodau-

Išsigydė nuo Rapturos.
Keliatą metų atgal, keldamas sun­

kią skrynią, pavojingai patrukau. 
Daktarai jau buvo pasakę, kad vie­
nintelė viltis išsigydymui, tai opera­
cija. Paraiščiai man negelbėjo. Galų 
gale aš suradau tą, kas mane greitai 
ir visiškai išgydė. Daug metų pra­
slinko ir rup turą neatsinaujino, ne­
paisant, f jog sunkiai dirbu, kai- 
kaipo karpenteris. Nereikėjo eiti ant 
operacijos, nei laiko gaišint ir jokios 
bėdos neturėjau. AŠ nieko neturiu 
parduot, bet aš duosiu pilnas infor­
macijas, kaip tu gali surast visišką 
iŠsigydymą be operacijos. Parašyk 
man, Eugene M. Pullen, Carpenter, 
588 E, Marcellus Avenue, Manas­
quan, N. J. Iškirpk šitą pagarsini­
mą ir parodyk ir kitiems, kurie ser­
ga Rup t ura.

Taip darant, tu gal išgelbėsi gy­
vastį arba nors sulaikysi tuos nesma­
gumus, rūpestį ir pavojų nuo opera­
cijos.

Tiems, kuriuos paliečia
Daugiau negu 12 metų mane kan 

kino galvos skaudėjimas, nervišku­
mas, skausmai nugaroje ir viduriuo­
se, prastas apetitas, silpnumas, nuo­
vargis ir vidurių negromuliavimas 
Vargiai įgalėjau vaikščioti. Gy- 
džiaus pas keltą daktaru. Pasirodę 
kad jie neatrado, kokia yra mano li­
ga ir nesuteikė man jokios pagelbos.

Vieną dieną pamačiau Dr. Hannon 
apgarsinimą, nusidaviau pas jį gy­
dytis. Po pirmu gydymu man leng­
viau pasidarė ir pradėjau sveikti — 
gydanties man nereikėjo išlikti nuo 
darbo. Po jo priežiūra išbuvau tik 8 
mėnesius ir visiškai pasveikau. Visi 
skausmai dingo. Vaikščiot dabar ga­
liu be jokio vargo, apetitas geras, ką 
tik valgau viskas gardu. Dabar jau­
čiuosi taip gerai ir negalima suprast 
jog sirgau.

Aš esu labai dėkingas šitam ga* 
biam specialistui ir duodu Šitą palių- 
dyjimą su dideliu noru, kad kiti ži­
notų, kiek gero jis padaro sergan 
tiems.

Pagal d. J. K. Plungio pra­
nešimą, tai L.S.S. IV Rajono 
14-ta konferencija įvyks 22 d. 
gruodžio, 10 vai. ryte, 33 Hud­
son avė., Central Brooklyn,N.Y. > 

Draugai ir drauges, konfe­
rencija artinasi/o naujų suma­
nymų kažin ar jau daug kuo­
pos nutarė paduoti Rajono kon­
ferencijai? Aš manau, kad da­
bar draugai energingai turėtų 
kalt naujus sumanymus kuopų 
susirinkimuose, ten apsvarsčius
ir priėmus — priduot Rajono delegatų pasiųsti į kon-
konferencijai. Dabar kaip tik f^nciją. Draugai delegatai 
laikas atėjo koplačiausiam vei-t^PKi pasistengkite pribūti į V1JL11,111CO xaxuiao 
kimui dėlei darbininkų klesos konferenciją paskirtu | kaip^yS, tu-
labo. šiuom laiku neveikimo, būtų ganėtina laiko isdis- 
priežastys žymiai sumažėjo; ka­
rė užsibaigė, epidemija “influ­
enza” apsistojo, vasaros kar­
ščiai praėjo, žodžiu, atėjo vei­
kimo sezonas ir mes turime tą 
sezoną išnaudot darbo žmonių 
reikalams, klesinio susiprątimo 
skleidimui tarpe darbininkų mi­
nios.

švietimo - agitacijos darbas 
IV-tam Rajone pusėtinai ap­
leistas. Socialistiškos literatū­
ros platinimu Rajonas visai ne­
užsiima. Aš manau, kad gerai 
tą dalyką sutvarkius, Rajonas 
galėtų turėti literatūros platin­
tojus, kaip kad kiti rajonai tu­
ri ir neatsiras nei vieno draugo, 
kuris sakytų, kad socialistiškos 
literatūros platinimas atneš Ra­
jonui nuostolius.

Paskaitų mūsų Rajone taipgi 
nėra rengiama. IV-tam Rajone 
randasi draugų, kurie galėtų 
parašyt kokią paskaitą ar re-.

- feratą ir pervažiuot Rajono 
kuopas su maršrutu. Iš tokių 
dfc.ugų galima pažymėt drau­
gus: Herman, Jukelis, Pauk­
štys, Jurevičius, Kraucevičius, 
Plungis, Petriką ir kith Reika­
lui esant, prelegentų būtų gali­
ma ir iš kitur parsikviest. Įvai­
rios paskaitos kuopose duotų 
progą draugams susipažint su 
įvairiais mokslais, o tas paska­
tintų studijuot socializmo mok­
slą iš pat pamatų. Todėl šitas 
klausimas turėtų būt nuodug­
niai apsvarstytas Rajono konfe­
rencijoj.

1 Pereito j Rajono konferenci­
joj buvo nutarta šaukti tarp- 
periodines visų narių konferen­
cijas, kur kiekvienas sąjungie- 
tis, turintis mokesčių knygelę, 
turi sprendžiamą balsą, bet pa­
ti konferencija neturi sprendžia 
mo balso; jos nutarimai be ver­
tės — taip reguliarės konferen­
cijos užreikšta. Juo tankiau 
šaukiamos konferencijos, tuo 
geriau, daugiau pasiginčijama. 
Bet mano nuomone, kokios kon­
ferencijos nebūtų — tarp-peri- 
odinės ar reguliarės — į jas 
(konferencijas) turi būt ren­
kami iš kuopų delegatai.Tuomet 
jau tokia konferencija turi vi­
sai kitokią reikšmę. Kuopos gau 
na laiškus, renka delegatus, duo 
da naujus sumanymus, duoda į- 
vairias instrukcijas ir abelnai 
visi nariai būna užinteresuoti 
Rajono konferencija ir laukia 
nuo delegatų raportų, žinoma, 
tokiose ekstra konferencijose 
neturėtų būt išduodami, rapor­
tai, taip-pat nei protokolai ne-

kusuoti kiekvieną klausimą nuo­
dugniai.

Rajono sekretorius d. J. K. 
Plungis man praneša, kad drau­
gai cliffsidiečiai niekados ne- 
prisiunčia delegatu j Rajono 
konferenciją. Jeigu taip, tai iš- 
tikrųjų būtu labai negerai. Bet 
aš tvirtai įsitikinęs, kad drau­
gai supras konferencijos svar­
bą ir prisius kuodaugiausia de­
legatą ne tik cliffsidiečiai, bet 
ir visos kitos priklausančios 
prie Rajono kuopos.

Visi iki vienam, draugai, rū­
pinkimės ir dirbkime, kad IV 
Rajonas būtų pirmoje vietoje 
visoj Lietuvių Socialistų Sąjun­
goj !

L.S.S. IV Rajono Org.
Pr. Bukšnys.

Paul Kovalik, 
723 Willow Aven 

Hoboken, N. J
Aug. 11, 1918,

Skaityk Dr. Hannon apgarsinimą 
žemiau.

Kas nori žinoti apie Rusi­
jos Politines Partijas, ko-

. ri perskaityti šią knygą&

APIE RUSIJOS 
POLITINES PARTIJAS.

Kaina 35c.

Tel. Stagg 2570.

Dr. H. Medoff

OKULISTAS
Išegzaminuoja akis ir pritaiko 

akinius geriausiai prieinama kaina.
Ofise būna kiekvieną dieną, iš­

skiriant Pėtnyčią ir Ne'dėldienį,nuo 
7 vai. vakare iki 8 vai. vakaro.

DR. H. MEDOFF
500 Grand St., Brooklyn, N. Y.

AR SE GI?
Jeigu tu kenti nuo užsisenėjusios 

ar naujos ligos ir reikalauji patarna­
vimo nuo specialisto, tai ateik pas 
mane — turėsi rezultatus. Greitai ir 
ant visados už mažą atlyginimą be 
pertraukimo Jūsų darbo. Jau daug 
metų, kaip užlaikau ofisą tame vie­
name name, todėl aš esu žinomas 
kaipo geras ir atsargus specialistas. 
Su vienu atsilankymu į mano ofisą 
ir per mano atsargų išegzaminavimą 
tavęs būsi pertikrintas, kad aš galiu 
tau nurodyti teisingą kelią prie svei­
katos.

JEIGU TAVE KANKINA nuolati­
nis galvos skaudėjimas, svaigulys, iš­
tinimas žemiaus akių, menka atmin­
tis, silpni nervai, negalima užmigti, 
skaudėjimas nugaroje ir kakle, reu­
matizmas, gerklės skaudėjimas, krau- 
jo ar odos ligos, pilvo liga, neuralgi­
ja, ar negromuliavimas vidurių, tai 
ateik pas mane elektirikos ir absor- 
pacijos išsigydymo būdai visuomet 
turi geras ir užtikrinančias pasekmes.

Patarimai visai dykai
Ateik Šiandien —• neatidėliok!

DRHANNON-'Į™^™ 14b J&.14111 oi., 
Prieš Tammany Hall., New York City

Ofiso Valandos: nuo 9 vai. ryte iki 
4 vai. po piet; nuo 6 vai. iki 8 vai. va­
kare. Nedėtomis ir šventadieniais 
nuo 10 vai ryte iki 2 vai. po piet.

Palauki m ui yra atskiri kambariai.

MOKYKLA
Tavo Namuose

Vienintelė darbininko mokykla, tai geros knygos, kurias jis, liuosu 
nuo darbo laiku, gali skaityti ir mokintis ir, lygiai kaip ir tie, ką 
mokyklas lanko, būti išmintingu ir visažinančiu. Žemiau talpiname 
keliolikos svarbiu darbininkams knygų surašą, kurias kiekvienas 

darbininkas turi įgyti i- perskaityti.

K. MARKSAS — jo gyvenimo ir mokslo cha­
rakteristika. Kaina $i.00, apdaryta $1.50

DARBĮNINKE-MOTIN i. Ka na......... 20c.
VELNIO BAŽNYČIA. Kaina................  60c
MOTERŲ PADĖJIMAS EVANGELI­

JOJ IR APAŠTALŲ RAŠTUOSE. 
Parašė Z. Aleksa, ši knygelė iš­
aiškina, kokis moterų padėjimas 
buvo gilioj senovėj ir kaip link 
moterų atsinešdavo Kristaus apaš­
talai ir pats Kristus, kurio mokslą 
skelbia dabartinė mūsų dvasiški ja. 
Ypač patartina ją perskaityti mo­
terims. Kaina .......... .

GRIUVĖSIUOSE. Parašė K. Jasiukai- 
tis. Tai yra labai smagi apysa­
kaitė, kuri atvaizdina liūdną liki­
mą Lietuvos tarnaitės. Kaina

ŽENYBA IR ŽMOGAUS GYVENIMO 
SIEKINYS, su priedu LYTIŠKOJI 
ETIKA. Labai naudinga knyge­
lė. Telpa daug gražių patarimų 
vedusiems ir tiems,kurie mano ves­
ti. Antra laida. Kaina.. .

MOTERIŠKĖ IR MEILĖ. Sutaisė Bos- 
tonietis. Dailus pasiskaitymas a- 
pie meilę. Tinka kiekvienam, y- 
patingai jaunimui. Kaina

GYVAS GRABE. Parašė Senas Vincas. 
Tai vienas iš geriausiai nusiseku­
sių Seno Vinco vaizdelių. Juokų 
šioje knygelėje iki ausu. Kas nori 
valanda laiko smagiai praleisti 
lai užsisako ją. Kaina

DARBO ŽMONIŲ ISTORIJA. Ja turi 
perskaityti kiekvienas darbininkas, 
kad gauti supratimą, koks buvo 
likimas darbo . žmonių praeityj ir 
kaip jie kovojo. Kaina .... . 25c.

KODĖL BAŽNYČIA PRIEŠINASI 
SOCIALIZMUI? Verta perskaityti 
kiekvienam, ypač tikinčiam žmo-

. gui. Kaina ........, <... 15c.

20c.

15c.

15c.

20c.

10c.

LAISVĖS KALINYS. Justino Tumėno 
poema. Kaina....................... 30ė

LIETUVA SUŠALS. Buvusioji ledų ga­
dynė arba žmonių ateitis bei pra­
eitis. Kaina . . . ......  20c.

VELNIAS. Parašė R.G. Ingersoll, ver­
tė Ferdinand de Samogita. Joje 
aprašyta visa velnio istorija, jo 
darbai ir galybė. Kaina.... 20c.

LEKCIJOS APIE ATSKIRIMO ŽENK­
LUS. Naudinga norintiems išmokt 

taisykliškai rašyti. Kaina ............... 10c.
IŠVOGIMAS IS PAVIAKO 10 KALI­

NIŲ .......................................... 20e.
RAUDONAS JUOKAS. Parašė L. 

Andriejev. Tai yra puikus aprašy­
mas karės baisenybių. Kaina ... 35c. 
DVASIŠKŲ TĖVELIŲ GYVENI­
MO. Aprašoma kunigų darbai ir 
pasižymėjimai Kaina ..........  25c.

ŠEIMYNOS ISTORIJA. Peržvelgta 
šeimynos formos ir besiplėtojimas 
senovėj. Kaina ........ . .........10c.

VOKIEČIŲ KAREIVIO KARĖS AT­
SIMINIMAI. Tai yra {domiausia 
knyga, kurioje atvaizdinta baisio­
sios Europos karės paveikslai ir 
kokią įtekmę karė daro ant ka- i 
reivių dvasios. Kaina .......... 75c.

Apdaryta .................................. $1.00
MEILĖS LAIPSNIAI JŲ IŠSIVYS­

TYME. Parašė švenČioniškis. Mei­
lės istorija ir jos vystymasis, pra­
dedant nuo primityvio žmogaus ir 
užbaigiant šiandieniniu. Kaina .. $1.00

Apdaryta...................................... $1.25
BADAS. Knuto Hamsun’o garsus ro­

manas. Tą knygą skaitydamas 
matysi pasibaisėtiną gyvenimo vai­
zdą, bet sykiu rasi daug juoko ir 
smagumo. Kaina be apdarų .... 75c.

Apdaryta ............................  $1.00

IŠ

Ar leisime T. MOONEY pakarti?
Ar TAMAS MOONEY tari būt 

nutildytas?

O:

LAISVE” 455 Grand St., Brooklyn, N. Y.

SERGANTIEJI! AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ I* 
PRIEŽASTIES LIGOS?

Diena po dienai, metas po metui 
užsimu gydymu sergančią žmonių. 
Persistatykite sau, kiek aš išlydžiau, 
kiek palinksminau gyvenimą. Jeigu 
jumis gyvenimas jkirėjo vartojant 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo­
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk­
damas, kreipkitės pas gerai supran­
tantį daktarą ir specialistą

DR. LEONARD LANDES
Jis jums be pinigą patars, ką da­

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaiš­
kins apie ligą. Gydau per 20 metą 
visokias ligas bu didžiausiomis pa­
sekmėmis kaip tai:

pilvo, širdies, plau­
čių jakną ir tt.

Dėl gydymo nervą ir ligą 
turiu visiems gerai žinomą elektrišką 
aparatą Ir X-spinduliai, per kurią 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tokius aparatus, dėl 
to, kad labai brangs. Chemiškas iš­
tyrinėjimas šlapume. Neatidėliokite 
ant rytojens, bet tuojau ateikite pas 
gerai žinomą:

DR. LEONARD LANDES
Ofiso vai.: nuo 10 vai. ryto iki 8 

vai. vakare, šventadieniais nuo 1® 
v. ryto iki 4 vai. po pietą.
140 B. 22nd St., Lexington ir

3rd Ave., New York City.

Velnio Bažnyčia
Jau gatava knyga “Velnio 
Bažnyčia”. Visiems yra ži­
noma Kristaus Bažnyčia, nes 
daug apie ją kalbama ir ra* 
šoma, bet apie Velnio bažny­
čią mažai kas žino. Tat per­
skaityk tą knygą, o dažinosi 

daug įdomiu dalyku.
Kaina 50c. “Laisvė”. Brooklyn

SALIN SKAUSMAS!
Būdamas sveiku, darbe rasi smagumą, 
nepaisant kaip sunkus tas darbas butą.

Kiekvieno priederme yra saugot save nuo ligų. Turint šalti ir nebandant 
ji prašalint, gali itaivystyt 1 pavojingą Ilgą. Menkiau^is uiksterejbuks 
gali vėliaus būti ląbui pavojingu, jeigu tuoj nebus prižiūrėtas.

PAIN - EXPELLER
tai užtikrinanti namine gyduole, kuri turi rastis kiekvieno na­
muose. Isffvdymni šalčio krutinėjo, skausmu šiuose ir nuga­
roje, rumaiizmą ir neuralciją, trumpai sakant visokius aklius- 
mus raumenyse ar sąnariu >so Paiu-Expeller iro g*riaušes.
Neapsigauk pirkdamas pigius vaistus didelėse bonkose. 
Reikalauk geriausiu. Kuomet pirksi Pain-Expeller, persi­
tikrink ar yni IK A ii A. vnhbaženklis ant baksiuko. VISU 
KITOKIU NEIMK. 35 dentai ir 65 centai už bonkuię. 
Gaunamos visose aptiekose ar tiesiog Ls laboratorijos.

k F. AD. RICHTER & CO.,
74—30 Washington St, 

New York.

DESTROYS ANY

VISUOMET PIRKIT
ČEVE RYKUS

taniausios madoa
FAS

1 MARTINAITI
157 GRAND ST.

BROOKLYN, N.Y.

Chroniškas ir Nerviškas
Ligas Gydom

Jeigu tau niekas nepagelbėjo tavo 
ligoje, <£ai “Nenustok Gydyties”, bet 
ateik ir išsiegzaminuok JDYKAI ir 
gauk mūsų nuomonę ir patarimą. 

’ Męs turime daugelio metą patyrimą 
ir praktiką Medicinoj ir Chirurgijoj 
nuo Nervišką ir Chronišką ligą. Mes 
ypatiškai išegzaminuojame prie kiek­
vieno atsilankymo.

VIRAI IR MOTERĮ !
Jeigu jūs kenčiate nuo Chronišką, 
Nervišką, Kraujo, Odos ir kitokią li­

gą arba neveikia Skilvis, Jaknos, pasitark su mumis.
Jieškok pagelbos, kur gali rasti. Ilgametinė praktika gydyme 

Nerviškų, Chroniškų ir kitokią komplikuotą ligą pagelbsti mums iš­
tirt moksliškais būdais, (kaip tai Electric Medical prietaisu) jūsų 
ligą. Mūsų p'dymo būdas suteikia pagelbą, ką kitokį būdai negelbė­
jo, Ir daugelį mes išgelbėjome nuo sunkių kankinių ir nuo pavojingų 
operacijų.

ĮSITĖMYKIT. Nepaisymas, atidėliojimas, negeras gydymas— 
pavojinga. Ateik, jeigu reikalauji patyrusio specialisto egzaminacijos. 
Ofiso valandos; RAVI F is* I OHIO Nedėldienials: nuo 
S57.S ■7to urs. DutLE r LEW IS “.-fa“2 iki o vai. vai. po pietų.
749 SIXTH AVE.,tarpe 42-nd Ir 43-rd Sts NEW YORK



a

Jeigu tau rei- 
kalinga skryb^ 
tB» marškinis^ 
renkotas, Bet* 
oar gib, kaklą- 

jbrįĮiai^ 
ar Čteki 

vyriški aprėda- 
lai, užeik pat 
mane, o gausi 
Vieką, vertės 
savo pinigų.

131 Grand St
BROOKLYN. N, T>

K. LUTKAUS
ŽODIS

Petnyčią, 29 Lapkr., 1918.

- - ĮKargaMiS ir JL Sakas — po
150c,; F. Sinlderis 25c.

Rocheste'r, 2V. Y. L.S.S. 7 kp. 
— $10.00; V. Bagočiunas — 
$2.00; J. Kaaniačkas, B. čer- 
nauskas, J. Sasnauskas, S. Sas­
nauskienė, M. Pūkis, P. Janiū­
nas, V. V. Vasys, J. Stančikas, 
J. Bagdonienė, E. Spaičienė, M. 
Duseika, M. Radvila, M. J. Mu­
sys, V. Burkus, D. Skauronas, 
S. Varankevičius, M. Labeika— 
po $1.00; J. Kanišauskas, L.Ju-

LSS. Apsigynimo 
^Fondas.

AUKOS.
. California, Pa. J. Siemsis ir 

M. Sąveiką — po $5.00; J. Lu- 
tackas — $2.00; K, Maraitis— 
$1:00. Viso $13.00.

Dayton, Ohio. (Per “Lais­
vės” adm.) J. Juškevičius — 
$5.00; S. Baranauskas, J. Dam-1 rinienė, J. Greibus, J. Totoris, 
brauskas ir A. Matusevičius — |X- žagrakalis, U. Barauskienė, 
po $1.00. Viso $8.00. R- Barauskas, F. Mateikis, J.

Raymond, Wash. L. J. Tvas-' Kadaitis, M. Budris, A. Kasiu­
le _  $10.^0. Haitis, K. Teimonis, J. česalis,

East Pittsburgh, Pa. A.P.L. A- AzlaUskas, F. Masienė, K.Sa-
A. 17 kp. — $10.00; K. Leona- viekas — po 50c.; J. Motiejūnas 
Vičius, S. Buvarskis, A. Grigai- ir K- Gonaitis — po 30c.; J. 
tis, J. Čepaitis, F. Vainilavi- Bagdonas, P. Povilionis, S. šur- 
čius, P. Kemberauskas, V. La- PUB> v- Lekavičius, J. Mockus,- rankos. 
Pinskas, J. Skladas — po $1.00;' Vaivodienė,. A. Kotikol, K.
B. Abramavičius, B. Vainilavi- Į Baronas,
čius, P. Čepaitis, F. Senylis, J. i mavich, L. Sleikis, M. Surkienė, 
Atmanavičius, A. Maleckiutė, B. Mikitas, K. Pauža, K. Vaivo- 
Maleękas, O. Pikčiunaite — po ‘ 
50c. Viso $22.00. 1

ę^mbindge, Mass, L.S.S. 71 
kp. $10.00.

Red Lodge, Mont. K. Paškevi­
čius ir A. Dūda — po $2.00; A. 
Paškevičius, K. Statkus, A. Ab­
romaitis, P. Wilczewski (len­
kas) , * A. Rokas, J. Rokas, M. 
Paškevičienė ir P. Statkienė — 
po $1.00. Viso 514.00.

Waterbury, Conn. N. Zadras- 
kis — $3.00; J. Pakušaitis, A. 
Naudžius ir P. Bakus — po 
$2.00; P. Motiečius, A. Velička,
J. Struzbonis — po $1.50; J. 
Palšis, T. Matas, J. Vabalas,V. Į 
Kalvelis, J. Buzevičius, J. Svin- 
kunas, J. Rudzinskis, J. Prusc- 
laitis, J. Velička, J. žemaitis, 
F. Padrėjaitis, F. Karvelis, A. 
Stankeviče, V. šelnys, K. Cvir­
ka, J. Dander^ J. Balčiūnas^ J. 
ž4maitis,z*Pr Pliušeika, J;'Pike-* 
lis, J. Jenkelionis, A. čėjonis, 
Z, Ramanauskas, J. Zalenskas,
K. Miškinis, J. Masionis, M. 
Steinis, J. Andriukaitis, V. Va­
laitis, V. Kučauskas, J. Jekenta, 
K. Vaičiukas, A. Damulis — 
po $1.00; P. Alenskis — 75c.; 
S. Budaviče, S. Makauskas, P. 
Rapšis, P. Baltrėnas, P. Poloc­
ką, S. Janulevičius, A. Kantau­
tas, P. Kevatas, P. S., P. Vil­
kaitis, J. Kantautas, J. SĮieso- 
raitis, J. Saladonis, J. Mazląus- 
kas, J. Kamardas, J. Vrigas, J. 
Benaitis, J. Vilekiškis, J. Mi­
lius, J. Margis, L. čepunas, L. 
Nalkevičius, S. Silkaitis, F. Sa- 
leseviče, K. Skaronas, P. Juoza­
pais, A. Daud, A. Mažilis, A. 
Eidukevičius, V. Yesuda, bevar­
dis, J. Kastanta, A. Vaitkus, N. 
Mulainis, KSpudis, K. Gerulai­
tis, A. V. Eidukevičius, J. Masi- 
lionis, J. Sbarauskas, S. čruis- 
kas, P. Plečkaitis, J. Kutilis, F. 
Linkevičius, M. Mačionis, J. Mi- 
kolavičiutė, K. Pakusaitė, S. 
Jankus — po 50c.; M. Stružau- 
skienė, J. Vitkauskas — po30c.;

Kojivas, J. Rudis, K. Rūbelis, 
P. žutas, Jz Klimas, J. Kudlin- 
skis, I. Remenčius, P. Bagonas, 
S. Knatkevičius, J. Karvelis, J. 
Augulis — po 25c. ; Minėtų au­
kautojų aukų suma — $76.30; 
0i čekį gavau vertės $84.60.

Coal Centre, Pa. K. Mikula- 
nas — $5.00; A. Bacis ir M. 
Mikulaitis — po $2.00; L. Ei- 
i|įkis — $1.00. Viso $10.00.

Cambridge, N. J. A. Kulbec- 
lįis, J. 
kas, J. 
šalbis, 
nas, J.

A. Akelaitis, J. Balsis, B; Mis*- 
Viešus, S. Dijokas, D. Bagdo­
nas, 0. Kačinskienė, K. fcelier 
nė, M. Akelaitienė, A. Kiinea, 
A. Adomaitis, J. Bružas —po 25 
c.; smulkių 60c. V:iso- $37.75. 
Persiuntimo lėšos — 20c. Lieka 
$37.55.

Losi Criek, Pa. J. Saveikis—

Dodson, La. Nuo 7 farmerių 
prisiųsta per panelę M. Letu-

Toledo, Ohio. A. Jahčius, K. 
Piačenis, 
$2.00; J.
Tanuška — po $1.00. Viso $9.- 
00.

Ačiū draugams aukautojams!
Tikime^, kad ir kiti jnūsų kle- 

sos draugai neatstums link jų 
ištiestos pagelbos prašančios

V. Malinskas — po 
Sutkūs, J. Strolis, J.

Siųsdami aukas, išrašykite če 
A. Buitvidas, J. Re- kj ar money orderį vardu iždi­

ninko — I. Matiošaitis ir adre- 
j suokite sekretoriui — A. Jan- 
įkauskas, 455 Grand St., Brook­
lyn, N. Y. A. Jankauskas, 

L.S.S. Aps. Fondo Sekr.

LAISVI!

Jabušis, J. Shostekaus- 
Urbonas, A. Zubis, K.

J. Šimkūnas, V. šimku- 
Pociunas —; po $1.00;J.

Švagrolis, V. Kulbeckiutė, M. 
Jatužienė, A. Barulis, J. Jetu- 
žis, F. Urbonas, S. Astkauskas, 
A. Šimkunienė, J. Kairaitis, J.

da, F. Riminis, A. Pauža, J. Le- į 
kavičienė, J. Bulis, E. Duobiene 
— po 25c.; smulkiu — 15c. Vi- 
qq $42.75.

Madison, Me. J. Sikbl—$3.00; 
U. C. — $2.00; P. Chigas, J. 
Shag ir A. Anlekna — po $1.00. 
Viso $8.00.

Hazleton, Pa. K. Merkevičius, 
M. Merkevičiene, J. Stasiulevi­
čius, O. Stasiulevičiene, W. Kir­
tiklis^ J. Kirtiklis, J. Ališas- 
kas, J. žmuiddinas — po $1.00. 
įviso $8.00.

Brooklyn, N. Y. Socialistų 
Partijos 14 Assembly Distrik- 

Itas (žydų) — $5.00. V. žemai-Į 
tis ir A. Baniulis — po $5,00

I K. Giedraitis — $2.50; S. Kurž- yra, įgalima pasakyti.
Į ' kurios igtfyde jau tuk__
inskas - $2.00; K. Petkevičius g^įua'r& & 

I —$1.50; V. Raulinaitis, J. Gar-
kauskas, S. žioba — po $1.00;, 
J. Jusevičius ir P. Petrusevi- 
čiias i—-'.pb 50b. Viso $20.00.";

Bridgeport^ Conn. F. Aksinas, 
11. K. Adomonis ir B. *J. Ado- 
mavičia — po $5.00; V. Ba- 
ranauskytė, M. Švėgžda, M. Sa­
piega, K Matolionis, J. Grybas, 
J. Bartkus, A. Greivys, A. Ta- 
mušiunas, A. Šileika, Z. Mata- 
kas, J. Geciavičia, K. Navickas, 
J. Radzevičia, J. Vinikaitis, K. 
M. Ramutis, J. Mikšis, F. Neun | 
čikas, J. Stankevičia, L. Slančau

A. Deikus — po $1.00;
J. Zigmantas, V. Zigmantąvičie- 
nė, F. Baranauskas, E. * Bara­
nauskiene po 50c. Viso $37.00.

Easthampton, Mass. F. S.Bal- 
čiunas — $7.50.

Bradclock, Pa. L.S.S. 93 kp. 
—$10.00; T. Kryžanauskas — 
$5.00; J. Urbonas — $1.00 ;V. 
Klimaviče, J. Balčikonis, A. Ged 
minas, M. Trumpikas, A. Balči­
konis, J. Vapseviče, J. Krikščiu- į 
nas, A. Uleviče, A. Urbonienė 1 
— po 50c. Viso $20.50. Siuntė-’ 
jas gi prisiuntė $20.00. Meldžiu | 
atitaisyti klaidą.

Rockford, III. J. šilkas —$3.-! 
00; R. J. Valentas ir S. Indriū­
nas — po $2.00; K. Baltramie- 
junas, A. Mikšis, V. Petrokas,J. 
Sesevičius, A. Karsokas, A.Kras i 
niauskas, R. Einorius. J. Džiu­
gas, J. Žukauskas, B. Diliunas, ■ 
S. Vežėnas, A. Meldažis, A. ši- 
monis, A. Ramanauskas, J. Užu- 
balis — po $1.00; J. Dragūnas, i 
K. čekaučius, A. Staliunas, B. j 
Makiaučius, A. Valentą, J. Są- Į 
dauskas, S. Kelia, D. Petrikė- 
nas, Aw Bručas, T. Stakoniute, ; 
B. Čepaite, P. Alvilds, A. Aus-1 
manas, M. Grinas, S. Dargi na-: 
vičius, C. Beržinis, P. Jakima- i 
vičius, L. Palsuckas, P. Tama-: 
nauskas, J. V. RaŠkevičius, F. 
Geležinis, J. Kiela, P. Bartkevi- į 
čius — po 50c. ;J. Naudžiūnas, I 
A. Bručas, J. JakŠtis — po 30c. Į

DIDELA PROGA
DEL VYRU NŪSILPNEJISIS 

ANT LYTIŠKU ORGANU

Darbininkai, Skaitykite
“DARBĄ

Lietuvių kriaučių unijist j 
laikrašti. 7

“Darbas” yrą vienatinis 
laikraštis išskirtinai pašvęs­
tas organizuotų darbininkų 
reikalams.

“Darbo” prenumerata: 
$1.00 metams; 50 centų pu­
sei metų.

Adresas:
“DARBAS”

2343 So. Kedzie Avenue 
Chicago, III.

Ir

4ą wainausi

uedėlhi kk<čir.\h»iiv

4-;
Raeine,j ‘ ’
LIĖTUVtife' \SLW/ fU ^>UKTBW 

i DRAUGYSTE

Pirmini rJuiK

Pirmininko

Nutarimų ruštininka^

I Turtu raštinii^kn* &
I
i įždinlnlum J. JįJOZBpBirisž/?
I » Wnt ia
! Organo raštini nkat» J.

11! ■
‘ Kasos globėjai:
Magnolia Avių V. Šerelis, W
PL ' .’•L'it'ft'/;
Maršalka M. Budri UH.. ,

P®
fiuBirinkipipJ $

panedėlį po No - 265 SwW t&

DRAUGUOS KURIOS TURI “LAISVĘ” Už] 
ORGANĄ, KOMI SETŲ ADRESAI

UJtfiT; VYRU Arafį
ros

j Pirmininkas __
į . -L W-i Deodar-Š

:*X*’^“* i Pirmininko lu
IXLiiX • 1 ■ i | Beach

; Nuttjrimų raBHniąJfcafr j., 
;■ O 

Turtų raštininkas M-

Iždininkas J. Jouklaa/ -/>. ‘ VįnG 
''85ih Deodar

I Maršalka A. Stanaitis, 
2101—tS7ih 

Susirinkimai būna Rą$ rn^htą;^ 
subatą, 7:30 vai vakare, rvakid 
svetainėj ant Mapel

LAISVES MYLĖTOJŲ DR-STE3 
COLLINSVILLE, ILL. 

Valdybos adresai: 
Pirmininkas J. Baronas,

120 Ving Avė. 
Vicepirmininkas F. Bakaitis,

420 S. Chesnut St 
Protokolų sekretorius J. čebenauskas, 

420 S. Chesnut SU 
Finansų sekretorius F. Skamarakas,

416 E. Wickliff Ave, 
Iždininkas A. Karpavičia,

106 E. Johnson 
Iždo globėjai: P. Papeik*,

417 S. Aurora
A. Stonkus, 116 S. Haspere

16 kuopos — A. Rutkauskas,

17

18

19

Box 157, Aliquippa, Pa. 
kuopos — F. Vainilavičius, 
P. O. Box 716, E. Pittsburgh, Pa. 
kuopos — J. Jasiukaitis,

136 Barr St., McDonald, Pa. 
kuopos — F. Audaitis,

Box 62, Minden, W. Va. I

V IRU IR MOTERŲ
DltAUGYSTA 

Valoyhw 
r,r«&iGMni %.

j*T«zuuHtUk fF&gaPL J.
1404 " So^ 

Protokolų raštininkas O. Shveg^'' 
1229 So. 504h 

Mnsnaą dekr. V. Shilelkąf - M
14W

Kaeleriiu Marijona Bartkienė, g-7 
160® S*, tttb Cf 

Kaaet Globėjai: . / 
S. Adomaitienė, 4845 W. 14th 
z*uzaik» uaiDlnisne, 

lėlį

TEISYBES MYLĖTOJU DRAUG IM­
TE, MOLINE, ILL.

Valdybos adresai:
Pirmininkas S. Janulis,

1929—10th St, Molino, 111.
Knygius J. Savitskas,

354—801 St, Molina, HL

NEW YORK
New Yorkas 30 mylių 

ilgio, 20 mylių pločio; tu­
rį 7 milionus gyventojų iš 
viso pasaulio kraštų.

Nauja knyga, kurioje 
telpa fotografijos gatvių, 
parkų, muzėjų, palocių ir 
publiškų namų, viskas aiš­
kiai išaiškinta. Wool wor­
ths namas 55 augštų. 
Elevateris 75 augŠčio; vie­
tos bagočių ir vietos bied- 
nųjų.Prlsiunskltė mums tik 50c.

Nuellpnejie abt lytišku organu vyrai 
rcaip tai nerviu, paliks Išgydynti ant visa­
dos per vartojima, gyduolių NOVO. Tai 
yra. galima pasakyti, eudaune gyduolė, ■ 
kurios išgydė jau tukstanjius vyru ser- | 
_ Jei esate ser­
ganti ant lytišku nusilpnėjimu, kad ken­
kia jums betvarke nerviu, kad nustoet 
vyriškumą, kad esate nusUpneJesiam 
padėjimo, šaltos rankos arba kojos, galvos 
sopėjimai, užketejimal viduriu, nevlrlni- 

1 mat skilvio, inkstu ligą, arba kitos ligos 
nuslysi nemielus sapniai, baime sutikti 
ztnoniša, kaip tai dar,o nekurie, palikste 
mydyntt'per vartojimą gyduolių 
Gyduoles tas t trumpa Jaika padarlš jus 
sveikais, tvirtais ir laimingais, tada gi 
galima bus nauduotls gyvenimu ir jo 
ypatlbems. Del atydos, idant pertikrinti 
jus apie tai, kad NOVO gyduoles tą padu­
ria, išsiunsme Jums DYKAI kompietišką 
kursą tu gyduolių, užtektinai ant 15 dienu, 
kada gi prislunste mums savo antrašą, i? 
pavarde, taip gi sykiu 50c krasos ženkle' 
les arba sidabru del apmokejima UeŠU j 
persiuntimą- Malonėkit© atkreipti atyda | 
ant to, kad tai nėra maža dėžutė, bet 
komletigkas kursas išsigydymui, užtekti­
nai ant 15 dienu, labai tanke yra užtekti-" 
nai IŠsigydymuL Ta proga yrą vien 
svarbia ant trumpo laika. Rašykite’mums 
neatideliokite, taip-gi praneškite kokiam 
laikrašti skaitlte ta apgarsinima ir mes 
Išslunsme jums tuojaus tas gyduoles,

NOVO COMPANY, _
Dept. 37, Box 4030, Philadelphia, 1

•s
1 yieta žmogžudysčių.

Žmonės pralei­
džia tūkstančius

-kad pamatyt New 
Yorką. Tu galė­
si pamatyt visas 
gražias ir už­
imančias vietas, 

jeigu įgysi
“NEW 

YORKO^- 
ALBUMĄ”.

Tas albuįnąs bus 
brangus ir neiš­
semiama# turtas 
tavo draugams ir 

pažįstamiems 
smagumas. Kai­

na žema tik $1.00. Jeigu siųsi tuojau 
užsakymą, gausi 50 postkarčių įsu į- 
vairjaįą paveikslais. Gali siųsti’pini­
gus sur Money’ Orderį. Adresas;

UNIVERSAL BOOK CO.
233 East 9th Street, New York, N.Y. 

Dept. 102.

Naujos Knygos
Laisvės Spauda ir Turtas 

455 Grand St., Brooklyn
HI

DYKAI. DYKAI! Afi ištraukiu dantis be skausmo ir veltu 
peni, kurie duoda taisyt ir naujus Įdėti. Visas darbas visiškai be 
skausmo. Dr. Chaa. Teschbar^ yra gerai žinomas kaipo specialia- 
tas įvairiose ateitiidmuose. Ateik ir duok Uegzaminuot. Informs, 
cijos dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas gvaran- 
tiiotas. Ofiso valandos: nuo 9 A. M. iki 8:S0 P Jį. Petnyčiomis ofi­
sas uždarytas Nedeliomis nuo 10 A.M. iki 1 P. M.
DR CliAS TESCMBERG, D. D. S. Liet. Dentistas 
500 Grand St. Kampas Union Ave. Brooklyn, N. Y, 
Kalba Lietuviška. Lenki ukai. Rusiškai. Tel. Stare 8698

A LIETUp

APTIEK A
krūvis PAS LIETUVI

į 2 2 910 E D FO R D^AV E 
ęMAMPĄŠ- NORJH . 4XSJ QATVĖi_ __

St

St.
___________ __ _ __ st i nnm nm^„_

Organo užžiūretoja? F. Skamarakas, I Vice Prez. A. Trenkus, 
Susirinkimai atsibūna kiekvieną I 349—10th St, Moline,

Prot Sekretorius S. Rusteikis, 
1220Į—7 th Ave., Moline,

Iždininkas A. Chinikas, 
302—5th Avė., Moline,

Maršalka J. Kvalita,
\ 1446— 15th Ave., East Moline* BL 
T. Ml Dr-stė susirinkimus laiko pir­

mą nėdeldienį kiekvieno mėnesio 
Turner Hall svetainėj, 14th Bt. ir6tb 
Avė., Moline. IIL

mėnesi pirmą ir trečią nedėldienį, pir­
mą (1) valandą po pietą, Ch. SeL 
lėlio svetainėj, Main ir Morrison 
kampo, Collinsvile, UI.

10. JU PA&ELP. Vis-

hl

nt
III. L. Bertmant

So.

m O

APIE RUSIJOS
l POLITINES PARTIJAS

Kiekvienam darbininkui būtinai reikia susipažinti su tu 
partijų istorija ir uždaviniais. Kaina ..................... 35c.

h/yR4s 
j i iekvienas vyras turi žinoti apie savo gimties reikalus, 

įė Dr. A. J. Karalius. Ši knygutė verta perskaityti 
netik vyrams, bet ir moterims bei merginoms. Kaina 25c.

lį KAS TIE SOCIALISTAI
IR. KO JIE NORE

Ii

Kollontay. Labai suprantamai išaiškinta, kas 
štai ir ko jie nori. Užimanti agitatyviška 
te. Kaina . •

Agentai imkite išplatinimui.

1583
Martalk* T. Bartkus, 

i> 
flusirink^nal eta! būna 

it| oedildlan) kiekviena 
Jeffc ė

50th

4Bt* |ŠVIESOS DRAUGIJA 
ANSONIA, CONN. 
Viršininkų adresai: 

Pirmininkas St Bujanauskaš,
P, O. Box 

Vice-primin. P. AuŠtra,
21 Rockwood Ave, 

Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius, 
P.O. Box 128 

Finansų raštininkas A. Jakštys,

Iždininkas J. Walaitis,
28 Crescent 

Knygius P, Bellauskas, .
21 Rockwood Avė.

Knygiaus pagelb, P. Labanauskas,
11 Oak St 

Knygiaus raštininkas B. Navickas,
138 N. Main St.

fit

St

A. C. W. of A. 218 SKYRIAUS 
BALTIMORE, MD. Valdybos adresai: 
Pirmininkas V. Montvilas,

715 W. Lexington St.
Pirm. Pagelbininkas I. Liogis,

815 Hollins SL 
Prot. Raštininkas K. Akelaitis,

1349 Glyndon Avė. 
Iždininkas S. Dulskis,

655 W. Lombard St. 
Fįiū Raštininkas P. Kuršvietis,

529 Columbia Ave- 
Bus. Agent District Council No. 3 
J.Bulota,(office) 801 W. Baltimore St 
Ofise buna ^nuo 9 vai. iki 10 vaL iš 
ryto.
Kaaea Globėjai: St. Baltutis, ”

147 Clark Place.
J. Jankauskas, 255 Bond St. 

Maršalka R. Kašėtas/ 129 Pine St 
Susirinkimai ateibūna kas trečias 

utaminkas Idskvieno mėnesio, 8 vaL 
vakare, A. Lutvina salėj, 69 So. 
Park St

AJP.L.A. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESAI:
C. Pirmininkas J. A. Rinkas, 

1421 Fayette S t.,N. S. Pittsburgh,Pa.
C. Pirmininko pagelbininkas

D. I/ekavičius., 
Box 38, Courtney, Pa.

C. Sekretorius J. I. Alexis,
1343 Medley St., N.S. PittsburghJPa,

C. Iždininkas K. T. Varašius,
12 So.Carson St., S.S. Pittsburgh, Pai 

C. Turtų Kontrolieriai:
J. Brieedis, 23 Rosmond St., 

McKees Rocks, Pa.
W. A. Midnikis, 1405 Penn Ave., 

Pittsburgh, Pa.
M. Urlakis, Duquesne Club, 

Pittsburgh, Pa.
Kuopų Sekretorių Adresai:

1 kuopos — A. Bartkus,
1323 Carsell St., N.S. Pittsburgh, Pa.
2 kuopos — K. Strelčius,

*119 Bell Avė., McKees Rocks, Pa.
3 kp. J. šadbaras,

Box 118. Loupurex,
4 kuopos Pranas Pikšris,

1331 Penn Ave., Pittsburgh,
5 kuopos r- P. Petrauskas,

P.O. Box 118, Cuddy,
7 kuopos — F. Savickas,

2203 Forbes St., Pittsburgh, Pa-
8 kuopos — V. JStačinskas,

2102 Merimuoss St.,S.S.Pittsburgh,Pa.
9 kuopos — A. Sheiris,
763 — 3rd Ave., New Kensington,Pa.

10 kuopos — J. Shopis,
713 McKeąn Avė., Donora, Pa.

11 kuopos — V. Gąmulis,
P. O. Box 400, Courtney, Pa-

12 kuopos — M. Ordanas,
.115 Merchant' St., Ambridge, Pa-

P. O. Box 315'/ Vestaburg, Pa- 
kuopos — J. Urbonas,

’803 Talbot Avė., Bradduck, Pa*
15 kuopos — M. P. Lukošius; • j 

Box 271, 'Woodlawn, Fa. ’

Pa.

Pa.

Pa.

13 kuopos — J. Karpavičia,

14

Prezidentas J. Ratinis, 1113 Ferry St. 
Vice-prez, A. Meškauskas,

5o N. Locust St. ’ 
Protokolų raštininkai ir organo 
prižiūrėtojas Alek Vitoria,z . Z1- x’ 

Corn. Church & 6th St/ 
Finansų Sekretorius S. Maison, 

634 Ferry SL, Easton, Pa.
Kasierius F. Vituris,
330 Taylor AIL, Phillipsburgh, N. J. 
Kasos gobėjai:
F. Lickūnas, 1120 Jackson St.
M. Bundzinskaitė, 1504 Spruce St. 
Maršalka J. Garais, 634 Ferry St.

Susirinkimai ątsibūna kas pirmą 
Petnyčią kiekvieno mėnesio, 8 vaL va­
kare Lietuvių Socialistų ruime, 1214 
Northampton St., Easton, Pa.

j L D. L.
: Pirmininką
i 8 Meri
Į Sekretorius

kO: VALDY

įląęe? Newferk^ 
e >. v>n aviįMd& -WU 
? CųtfefdfcU:M

D. L. K. VYTAUTO DRAUGYSTE. 
BAYONNE, N. A 
Valdybos adresai: 

Pirmininkas V. Sledžius, 
48 E. 19th St 

Pirmininko paget J. Kalinauskas, 
21 E. I9tb St 

Protokolų sekretorius J. Valaitis,
38 W. 19 

Finansų sekretorius A. Lukaitds, 
73 E. 22nd 

Kasierius F. Lukaitis, 93 E. 22nd 
Kasos globėjai:

A. Verteliutė, 91 E. 22
A. Mačiuiaitis, 19 E. 19tb 

Maršalka—P. Barenas, 26 E. 21st
Susirinkimai atsibūna kas seredą po 

pirmam kiekvieno mėnesio 7-tą vaL 
vakare, Felix J. Milvido svetainėje. 
26 E. 21 ąt St. Bayonne, N. J.

St

St

St 
St. 
st

LIET. SUNU IĖ DUKTERŲ 0K4V 
QVSTR ROCK FORD. ILL

Pirmininkas B. Deliunas
1721 ^Lincoln Ava. 

Vlce-Pirmininkas St Dijokas,
1516 — 14-th Ava.

Nutarimų Rafit. J, W. RaŠkevičius
1529 — 10th St 

Finansų Rašt. P. G. Aleksynas,
1516 — 14-th Ava.

Iždininkas St. Vezenas,
1529 — ie-th 8t

Iždo globėjai: J. Dagia,
938 S. Gregory St

Pi Kazakevičius. 719 Linrela Ava.
Maršalkos. J Bardauskas,

620. Island Ava.
A. Dundulis, 1017 Island Ava, 

Organo prižiūrėtojas B. Dellunaa, 
1721 Lincoln Ava.

Awdrlrjidma ptrwa •«
dėldlenį kiekvieno mėnesio, Vego 
Hall, 9-tb St., kampas 15-th Ava., 2 
vai. po pietų.

tea virŠLurudyUtu
nei CęntrO valdybai

LAISVES SUNŲ DRAUGYj 
MAHANOY ČFff; 'PAįyg 

PirmmiiikBd P. Ysoda,
534 E. Mahanoy 4

Pirmininko Pagelb. J. Kovas,
4227 E. Pj»4 

Prot Raštininkas A: Ramanaucki

Fmansų Rašt P. PetČMįį - Sk"
E. PO 

Iždb trnstisai: A. Račkauskas,' 
— lOth St, J. Baito; M 
noy Avė., J. KX9
Maršalka W.

• .”n® g 
Susirinkimai atsibūta pasku tib 

nedėlj kiekvieno mėnesio, / vįO 
re, Juozo Margelio svetnine 
Main St. Mahanoy City,.-Ph 5

DRAUGIJA SUNŲ IR DiTO 
LIETUVOS, MELROSE- PAl® 

Valdybos adresai 
Pirmininkas A. Staskus, Dox 1127, 

Melrose 
Pirmininko pagelhin. M.

Box 835, Melrose MOT 
Nutarimų raštininkas. A.

Box 1130, Melrose 
Iždininkas F. Lapinski

Box 1109, Meli'ose Pnriįll 
Globėjai;
V. Urbonas, 747, _

Melrose Patį
B. Woiowycki

Box trill iro»e.' Pbtkm|,
Drgano užžiūretojhs A- Si atevičiOM 

Box 1130. Park,
Susirinkimai atsib&ną kĮękviėnb W 

pęslo 3 nedėldieny, 1 >/al po pie
I Frank ir femes j J

Iždo

LIETUVIŲ BROLIŲ QRAl>GŲO#;
Valdybom adreaal Karine. WIA^ 

Pirmininkas J. J. Juozipavičii, 
1915 Jay Eye Seo

Vice-pirm. fit Gehimbauskas,
1422^ Marquette St,

Nutarimų raštininkas J. G. Wosilait, 
1021 La Salia Si 

Turtų Raštininkas B Knatus, .
1324

P Pakštu.
Iždininkai T Gali^eusk^ v 

1420 Marųuetta 
Kasos Globėjai'

A PakterU, <44 Park Vlaw^
A. Tankumanaa

L. B. D laiko navų

LIETUVOJ* SUNŲ IR DUKTBKl 
DRAUGYSTE, WAUKEGAN, ILL

Pirmininke* A. F. Sabedda, 
808—1th

Vice* pi rm įninka* K. Dimša

Užrašų Raštininkas A. Bitvfnskae.
1410 So. Park Ave., Waukegan. Th

Finansų Raštininkas W. Rudzinskae
1420 So. Victoria fit

M. Kairat tin,
Kaso* plebėjai?

R Bučienė. 1428 S.Park Av<
B. DLUianš. 71R — Pf.h St

So Jatb
Maršalu* K Ni

1420 Se. Vici

*

L. B. D laiko sa-vo rus:rinkimų! 'H 
kas trecia nedeldienį kiekvieno 
gio Winter Hali. 412—6tb
Kasos globėjai? J. Pukėnas,

RMieh

tėvynės mylėtojų dk-stės 
Elizabeth, N. J., viršininkų adresai* 
Pirmininkas S, Morkis, 255 Bond St(;į 
Pirmininko pagelbininkas P. Kablis, 

310 Pine St 
Nutarimų raštininkas W. Balinskis, 1 

316 Second St
Turtų raštininkas S. Baltutis, 

229 Firpt Ste 
Iždininkas A. Balinskis, j

238 Pine St?:
Iždo Globėjai:

G. Banaitis. 118 Pine St.
J. Yankanskas, 249 Pine St. 

Maršalka R. Kašėta. 129 Pine St. 
Organo .sekretorius J. Yabkausl^as, 

Elizabeth. N
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REVOLIUCIONIERIAI 
KONFISKAVO MAC-

; KENSENO IŽDĄ.
| True translation filed with the 

Postmaster of Brooklyn, N. Y., on 
^November 29,1918, as required by the 

Act of October 6, 1917.
' Paryžius, 26 d. lapkr. — 
sįjlŠ. Zuricho gauta žinių apie 
sugrįžimą feldmaršalo Mac- 
kenseno Berlynan. Atvykus 
jam su visu savo štabu ant 

^Šikzia stoties, Berlyne, re- 
voliucinė sargyba visus juos 
nuginklavo ir konfiskavo vi-, 

įsą jo auksą it daugybę mai- 
stx>, kurį jie atsivežė.
. Revoliucionieriai atsisakė 
išduoti kokias-nors kvitas 
nuo paimamų daiktų ir pa­
sakė, jog konfiskuojama su- 
lyg revoliucinio komiteto į- 
sakymo. Revoliucinis komi­

tetas skaito Mackenseno at- 
isivežtus daiktus “vogtais 
^turtais.”

Saldę daugelį nuo kuopos, daug 
draugų yra užvilkę mokestį. A- 
teikite ir pasimokėkite. Gyve­
nimas nestovi ant vietos, bet 
bėga riščia, kas diena prieš mūs 
Vis stato didelius klausimus, 
naujas problemas; virsta ir tru­
pa į dulkes kaizerių ir visokių 
kitų išnaudotojų sostai; buržu­
azinės tvarkos pamatai trunėja 
ir įra, tad mūsų dabar yra di­
desnė pareiga, negu kada nors 
buvo pirmiau, rišti į socialistų 
partiją, organizuotis, mokytis ir 
rūpintis užimti tas pozicijas, 
kurias leidžia senosios tvarkos 
atstovai. Europoj socialistai liko 
vienatine pajiega, kuri viena tik 
moka pradėt didelį atbudavoji- 
mo darbą ant jrančių buržuazi­
jos griuvėsių; į socialistus žiū-

PRANEŠIMAI
PHILADELPHIA, PA.

t; Lietuvių Keliaujančio Knygy­
no susirinkimas įvyks panedėly- 
Be, 2 d. gruodžio, 8 vai. vaka- 
Kė, Rusų Sovietų svetainėje, 701 
•N. 8th ir Fairmount avė.
fe Kadangi jau suėjo pusantro 
įmeto, kaip L. K K ilsisi, prie­
žastis ilsėjimosi, vietos neteki­
mas, kaip republikonų kliubas 
atsakė L.K.K. vietą, gegužės m., 
1917 m., turėjome išsikraustyti. 
Nuo to laiko nepasitaikius gaut 
patogią vietą, negalėjome nau­
dotis knygynu. Dabar jau ran- 
Įflasi perkraustytas knygynas į 
atusų Sovietų namą (virš tilpęs 
^atrašas), šioje vietoje nebe- 
Kęnks smuklės vaisiais mūsų 
Veikimas. labai gaila, kad taip 
Igąi išgulėjo apie 2000 egz. 
UiygU be naudos.
g Draugai ir draugės, kui^e e- 
m surišti su L.K.K. reikalais, 
būtinai ateikite susirinkiman, 
ĮjĮiĮpgi. ateikite ir tie, kurie myli- 
m apšvietą, prisidėkite prie to 
pudingo darbo. Labai pagei- 
daujama, kad būtų skaitlingas 
jĮsirinkimas.

Griciunas.

ir abidvi bausmės, šis įsta­
tymas paliečia visą New 
Yorką ir Brooklyną. Dabar 
jau policija pradės tikrą me­
džioklę ant raudonų vėliavų, 
jeigu kur nors jos pasirodys

Hotelių patarnautojų strei­
kas tęsiasi.

New Yorko didžiųjų hote­
lių patarnautojų streikas 
tęsiasi, darbdaviai nenusi­
leidžia. Patarnautojų unijos 
sekretorius pranešė, kad jie 
rengiasi ant 28 d. lapkričio 
— “Thanksgiving Day” ap­
šaukti visuotiną streiką ir 
išvesti iš 150 didesnių res­
tauracijų patarnautojus, vi­
rėjus ir kitus darbininkus, 

jų. * ovcmuBvus am- Jeigu taip pavyks padaryti,
ri dabar visi, socialistai tik beli-1 tuomet streikas plačiai išsi- 
ko gaivinančia Europos spėka,' plės ir prasidės daug smar- 
todėl yra visų pareiga būti soči- kesnė kova už pagerinimą 
alistais ir prisirengti prie dide­
lių nuotakių; prisirengimas be­
galo reikalingas todėl, kad su­
sidūrę su dideliais klausimais 
nesuklystume ir nepadarytume 
sau gėdos, o visuomenei skriau­
dos.

Org. J. A. Vireliunas.

WILKESBARRE, PA.
17 d. lapkričio buvo paikus 

vakaras, kurį surengė L.M.P.S. 
IV Rajonas. Buvo ir trumpas 
programėlis. Susirinkusieji li­
kosi užsiganėdinę.

Nors L.M.P.S. IV Rajonas 
jaunutis,'bet darbuojasi > gana 
energiškai, nes , į Rajono komi­
tetą įėjo veiklios narės.
Arminas.

CLEVELAND, OHIO.
14 d, lapkričio buvo L.S.S. 

kuopos susirinkimas, kuriame 
apart, kitko tapo išnešta prieš 
“Naujienas” protesto rezoliuci­
ja už šmeižimą bolševikų ir min 
džiojimą Št. Louiso rezoliucijos.

V. Jurkšietis.

8

savo būvio. Dabar didieji 
hoteliai naudojasi streiklau­
žių patarnavimais.

Kriaučių streikas tęsiasi.
Amalgamatų kriaučių uni­

jos streikas tęsiasi. Pirmiau 
streikavo apie 50,000 darbi­
ninkų. Mažesnėms firmoms 
susitaikius, t. y., išpildžius 
darbininkų reikalavimą, a- 
pie 20,000 darbininkų sugrį­
žo prie darbo, gi apie 30,000 
dar streikuoja. Kadangi fir­
mos dar nekalba apie taiky­
mosi, o unija pasiryžus tęs­
ti patol, pakol reikalavimai 
bus išpildyti, tai dabar yra 
organizuojamas pinigų rin­
kimas, kad toliaus galima 
būtų laikytis. Tokiu būdu 
kovos pabaigos dar nesima­
to. Suprantama, jeigu tik 
darbininkai vienybėje laiky­
sis, tuomet darbdaviai pri­
versti bus išpildyti visus jų 
reikalavimus.

VIETINES ŽINIOS
New Yorko darbininkų ju- 

f dėjimas.
Pastaruoju laiku New 

York darbininkai pradėjo 
smarkiai judėti. Visur šau­
kiami liūtingai, visur išneša­
mos rezoliucijos prieš Moo­
ney nuteisimą. Unijų virši­
ninkai šaukia nepaprastus 
susirinkimus ir rengias prie 
generalio streiko, jeigu tik 
reikalas bus.

Kriaučių unija, dirbanti 
vyrų drabužius, nusamdė 20 
svetainių, kuriose bus ren­
giami mitingai įvairiose mie 
sto dalyse.

Žydų profesionalių unijų 
sąjunga ir centralis komite­
tas profesionalių organiza­
cijų sąjungos New Yorko 
rengia didelę demonstraciją, 
kuri įvyks 7 d. gruodžio.

Abelnai, dabar New Yor- 
kas apimtas nepaprastu dar 
bininkų judėjimu.

Aldermanai užtvirtino įsta­
tymą apie raudoną vėliavą.

26 d. lapkričio New Yorko 
miesto aldermanai užtvirti­
no miesto majoro išleistą į- 
statymą draudžiantį raudo­
ną vėliavą iškelti. Pagal al- 
dermanų tą užtvirtinimą, 
tai dabar nevalia raudoną 
vėliavą parodyti ne tik ant 
gatvių, bet it svetainėse ar­
ba kitose kokiose nors įstai- 

. Rose. Už parodymą bei iškė-
iStilsono Ir J. Šukio Ir da daug limą raudonos vėliavos pas- 
kitų dalykų. Paskutiniai nuoti- kirta bausmė: 10 dolerių 
Iriai, epidemijos, buvo lyg ii- at- arba 10 dienų kalėjimo arba

^ NEWARK, N. J. 
v. rranelinuu.

>"3 d.- gruodžio, Rusų Sovietų 
$in}bariuose, 97 Sprinfield avė., 
Ssirinkiinas L. D. L. D. 5 

.Pradžia 7:30 vai. va­
iri*! nariai privalo atsi- 
, nes turime atlikti se- 
I dalykus: rinkimai cen- 
Idybos, rinkimai kuopos 
)S, rinkimai darbininkų 
aus, kuris įvyks 4 d. sau-

gi meldžiu atsilankyti 
s iš 15 kuopos ir jeigu 
lytų geri iš 5 kuopos su- 
no, tuomet būtų gerai su- 

Bivienyti ir bendrai darbuotis 
dėl organizacijos labo.

t Pasistengkite atsivesti naujų 
'narių prisirašymui prie drau­
gystės.
fe-ĮKp. Sekr. J. A. Janušonis.

I

g MONTELLO, MASS. 
Pranešimas.

L.S.S. 17 kuopos mitingas į- 
vyks nedėlioj, 1 d. gruodžio, 10
vai. iš ryto, Liet. Tautiško Na- 
mo svetainėje. Visi nariai būti­
nai privalote ateiti, nes yra la- 
bai daug svarbių dalykų atlikti, 
kaip tai r rinkimo kuopos val­
dybos i ateinantiems metams, 
balsavimo centro valdybos, bal­
savimas kur turi būti statomas 
L.S •S. namas, pranešimas apie 
bylą centro darbininkų — J.

&

29 d. lapkričio, Palačė 
Hali svetainėje, 93 Grand 
St., bus susirinkimas L.D.L. 
D. 1 kuopos. Pradžia 7:30 
vai. vakare.

Draugai ir draugės! šis 
susirinkimas begalo bus sva 
rbus, todėl kiekvienas darbi­
ninkas, literatūros mylėto­
jas, turėtų į jį atsilankyti ir 
prisirašyti prie L.D.L.D. 1 
kuopos, nes tai paskutinė 
proga užsimokėjus už šiuos 
metus gauti didelę ir svar­
bią knygą “Socializmo Isto­
rija Suv. Valstijose.” Apart 
to, bus renkama kuopos val­
dyba sekantiems metams.

Draugai, kurie prigulite 
Drie L.D.L.D. 1 kp., ^asi- 
stengkite kodaugiausiai pri­
kalbinti naujų narių.

Pirm. Pr. Bukšnys.

Didelis Massmitingas.
Rengia Kriaučių ir Pre- 

serių skyriai, bus Nedėlioj, 
1 gruodžio - December,1918, 
Tautiškam Name,101 Grand 
St, Brooklyn, N, Y. Pra­
džia 3 vai. po pietų.

Prakalbų tikslas—reika­
lauti, kad T. Mooney bvla 
būtų išnaujo pernagrinėja- 
ma.

Kalbės J. Žaltys, taipgi y- ’ 
ra užkviestas Shiplakovas ir( 
kiti kalbėtojai. Visų darbi-Į 
ninku pareiga, yra atsilan­
kyti. Įžanga dykai.

Rengėjai.

MACYS BROS.
NAUDOKITĖS 
PROGA!

Didelis išpardavimas 
Aisbaksių, Vežimukų ( ke- 
rečiukų) ir daug kitokių 
daiktų pigiausia kaina.

Išlygos lengvos
$1.00 SAVAITĖJ

Sykiu mokant, atiduoda­
me fabrikos kainomis.Tu- 
rime skyrių gramafonų į- 

vairaus didumo.
Pristatome į namus.
MACYS BROS.

198-200 Grand Street, 
BROOKLYN, N.Y-

Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s.

Tel. 2372 Greenpoint.

ISE9BSKOD9EBBIBHBBBiHHBH 
TEL. 4428 GREENPOINT.

Dr.JohnWaluk
161 N. 6th St., 

BROOKLYN, N. Y.
■ f Nuo 8 iki 10 išryto, 
ė j Nuo 1 iki 3 po piet, 
5 | Nuo 6 iki 8 vakare;
> [ Nedėliomis pagal sutarti-

Manhattan Hats
yra žinomos kaipo geriau­
sios ir dabar yra tokiomis.

Kainos ant kepurių ir ant 
kitų reikmenų liko pakeltos, 
bet mes iš anksto turėjome 
žalias medžiagos ir todėl 
mes galime pigiau doleriu 
parduoti ir geresnio tavoro, 
negu kur kitur.

Pirmiau, negu tu Op-ick^Cpirksi
rudeninę ar žieminę kepurę, 
ateik ir prisižiūrėk mūsų tą- 
vorų ir be abejonės, persitik 
rinsi, jog tas teisybė, ką mes 
sakome. Skrybėlės pritaiko­
mos geriausiai. Kainos vi­
sai prieinamos.

1/ fl/ Manhattan Hat Stores
230 Grand SL BROOKLYN, N. Y. 479 Grand St 

New Yorke krauta 159 E. Broadway.

AR NORI VALGYT GERĄ DUONĄ?

GARSAS SGERLAUSIA.R KEPTUVE'
Kepa geriausią duoną ii 
Cyatų rugio i y miltų. 
Teipat mes kepame ge­
riausius keiksus veieli- 
joms ir kitokiems poki- 
Harns* * ° •

Turėdami kokj nors užsa­
kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa­
darytą duoną, tai visados 
kreipkitės j mus. Duoną 
siunčiame ir kitą miestą.

Įvyko kerosino eksplozija.
26 d. lapkričio,- New Yor­

ke, dirbtuvėje po No. 410 
West St., įvyko eksplozija— 
užsidegė 500 galionų kerosi­
no. Penki darbininkai tapo 
pavojingai apdeginti. Jie da­
bar randasi šv. Vincento li- 
gonbutyje.

Darbuosis ir ant toliaus.
New York Call praneša, 

kad užpuolimai ant socialis­
tų mitingų esą ne kova su 
raudonomis vėliavomis, kaip 
kad kapitalistų spauda aiš­
kina, bet kova prieš socią- 
listūs. New Yorke taip va­
dinamas jūreivių kliubas e- 
sąs nutaręs ateityje dėti vi­
sas pastangas, kad nedalei- 
dus socialistams surengti 
mitingų. Suprantama, da­
bar yra užpuolikams puiki 
proga prisidengti neva įsta­
tymu, draudžiančiu raudo­
nas vėliavas.

L.S.S. 83 kuopa rengia 
svarbias prakalbas, kurios į- 
vyks Pėtnyčioie, 29 d. lap­
kričio - Nov./ 1918 m., L.' 
Aleksiejaus šyetainėje, 27 
Hudson avė., Brooklyn, N, 
Y. Pradžia vai. vakarė. 
Kalbės drg. J. Jukelis temo­
je: “Kas dabar dedasi pa­
saulyje.” Nepraleiskit nei 
vienas šių prąkalbų,

' Komitetas.

ATYDAI BROOKLYNO IR APIE- 
LINKES LIETUVIAMS.

TATRAI I namus kaip iš lauko 1 /A1O/AVJ ig mū.
rinu, pleisteruoju, cementuoju ir pen­
tinu. UŽ savo darbą garantuoju. 
Kainos prieinamos. Duodu rodą dy­
kai. Ant reikalavimo v^žiuojųir to­
liau. Reikale kreipkitės ypatiškai ar 
laišku

PRANAS GRAŽYS
Šapos adresas: 46 Power Street;

Gyvenimo vieta:
522 Lorimer SU Brooklyn, N.Y. 

kampas Myrtle Ave.

F.'MASIULEVIČIUS ir SUNAI, Savininkai.
209 BEDFORD AVĖ. (Tek 2876 Greenpoint) BROOKLYN, UY.

PAJIEŠKOJIMAI
Jieškau pažįstamos merginos ar 

moters Kauno gub., Saulių pav., kuri 
mokėtų siūti ant siuvamos mašinos. 
Atsišaukit nuo 25 iki 32 metų senu­
mo.

P. šmilkis
2 Atwood Ct, t Nashua, N. H.

(88-^9)
Pajieškau brolio Jono Kasulaičio, 

paeina iš Suvalkų gub., Naumiesčio 
par., Raugalų kaimo, pirmiau gyveno 
Canada dabar nežinau kur. Meldžiu 
atsišaukti ir taip pažįstamų draugų 
arba giminių. Atsišaukit šiuo adre­
su:

Juozas Kasulaitis,
172 Hope St., Brooklyn, N. Y.

(96—97)

Tel. Stagg 3584.
V VAIVADAS

Adresas;

Aš norėčiau su 
jumis susi­

lažinti. Mel­
džiu užeiti.

442 GRa^v di, BROOKLYN, N. Y.

j PRANEŠIMAI.
28 d. lapkričio, po No. 308 

So. 5th St., bus mėnesinis 
susirinkimas Propagandistų 
Ratelio. Pradžia 8 vai. vaka­
re. Draugai ir draugės, ne­
pamirškite atsilankyti į šį 
susirinkimą, nes mes turime 
daug svarbių reikalų.

J. Aleksaitis.

1 d. gruodžio, socialistų 
kambariuose, po No, 308 So. 
5th St, bus referatas, kurį 
rengia L.S.S. 19 kuppaJSkafc 
tvs drg. J. Jukelis temoje: 
‘Valdžia ir darbininkai.” 
Pradžia 2 vai. po pietų. Į- 
žanera 10 centų.
i Meldžiame visus atsilan­
kyti.

Z. O. Kelmelis.

Tuojau reikalinga apysenė, blaiva 
moteris, kuri parėjus iš darbo galėtų 
2 ar 3 vakarus savaitėj pabūti pas 
mažus vaikus. Gali atsišaukti turin­
ti savo vieną nevisai mažą vaiką. 
Sutinkam dienomis ^prižiūrėti. Kreip­
kitės bile vakarą apie 7 vai.

P. Veiverys
394 So. 1st St., . Brooklyn, N. Y.

(95—98)"

PARSIDUODA GROSERNĖ ffetu- 
vių ir lenkų apgyventoj vietoj. Biz­
nis gerai išdirbtas. Pardavimo prie­
žastis — mirė moteris. Atsišaukite 
Šiuo adresu:
983 Grand St., Brooklyn, N. Y.

(95-4)
Parsiduoda grosernė ir bučemė lie­

tuvių apgyventoj vietoj, biznis gerai 
išdirbtas. Atsišaukit šiuo adresu.

J. Bublow
82 Union Ave., Brooklyn, N.Y. 

(96-D

ISPANIŠKA INFLUENZA. |
Ispaniška Influenza atakuoja tuos, 

kurie serga sloga. Žemiau paminė­
tas išsigydymo būdas, kuriam ken- 
čiantieji gali užsitikėti. Jeigu nori 
prašalint slogą ir nepakenčijunus jos 
apsireiškimus, tai vartok mūsų auto­
matišką kvėptuvą (Inhaler). Išgydo 
Ispanišką Influenzą, slogą, duaifi^^ 
kosulį, šaltį ir nedagirdėjimą. Išgy­
do ant visados — naudojamas amži­
nai Tau jį prisiųsim (pačtos lėšas 
mes apmokam) už $2.00.

Veik dvi kvortos nuodingos mede- 
gos nubėga Iš galvos į vidurius per 
24 valandas—kuomet turi sunkią slo- į 
gą ir tai yfra priežastim daugelio vi­
durių ligų. Vienintelis būds išsigydy- 
mui, tai sulaikyti tą bėgimą.

Neaikankink nei vienos dienos il­
giau. Sloga yra pavojinga liga ir 
tankiai užsibaigia džiova.

Reikalauk išsigydymo būdų šian­
dien. '
' HERB REMEDY CO.

503 Trust Bldg., Galveston, Texas.

KAREI UŽSIBAIGUS DOVANOS.
- Kožnam be skirtumo duosiu dykai 
vertes $1.50 knygą lietuviškoj kalboj 
Notų Vadovėlį ant visokių instrunfen- 
tų arba dainavimo, iš kurios gali iš­
niokt! notas be mokytojo 8 lekcijų, 
kuris pirks tokią pat kitą knygą už 
$1. vertes $1.50 pasakykit tiems, ku­
rie neskaito šio laikraščio, kad ir tie 
pasinaudotų, nes tik labai ant trum­
po laiko garsinu turit viršaus savaitę 
laiko.

1 Q. A. BARONAS
P. Oi G. D, McKEES ROCKS, PA.

(94—96)

7 MRS. EISEMANN’S
PRIVATIŠKA ŠOKIŲ MOKYKLA

Apart kitokių šokių mokinama I 
visi naujausios mados šo­

kiai. Aštuonios privatiškos lekcijos 
už J3.00 — už visą kursą $5.00. -At- 
vira kas dieną ir nedėldieniais. .
1106 DeKalb Ava., kampas Broadway 

BROOKLYN, N. Y. . J

SUMAŽINK BRANGUMĄ 
PRAGYVENIMO.

Ar turi cukįaus? Mes galime pri­
siųsti 3 svarui chemiško cukraus, su 
kuriuo galima užsaldinti daugiau ka­
vos, negu su 75 svarais paprasto cuk­
raus. Chemiškas cukrus yra 25 sy­
kius saldesnis, negu koks nors kitokis 
cukrus pasauly. Yra padirbtas che­
mikalų slaptingu procesu.

Prisiųsk vieną dolerį, nebūk be cuk­
raus, atsimink, kad 3 svarai yra ly­
gus 75 svarams paprasto cukraus.

Tai n?ra apgavystė. Jeigu nebūsi 
užgnėdintas, sugrąžinsim pinigus.

Rinkaiinga agentai, prisiųsk $1.00 
dėl sampelio. Mes gvarantuojame 
$50.00 į dieną, nes visi reikalauja 
cukraus.

J* W. RięKVICH,
Box 401, Auburn, Wash.

(98-^Oę:^^

Tel. 3929 Stagg. < MEDINIAI NAMAI IR MŪRINIAI

TIKTAI 1000 DOLERIŲ

H
 Ant pardavimo 1 familijai namas su 

6 kamb., maudynėmis, įmokėti $100, Ūku­
sius kas mėnuo po $10. Kaina $1,000. 2 
šeimynom namas su 11 kambarių ir maudy­
nėmis, įmokėti $150, likusius kas mėnesis 
po $15, kaina $1,500. Tarime namu 3,5,6, 
7,8.10 ir daugiaus familijoms su dideliu pa­
sirinkimu — Ridgewoode, Jamaica, East 
New Yorke,, Flatbushe, South Brooklyne, 
Maspethe, Greenpoite — visuose priemies­
čiuose ir pačiame Brooklyne ir New Yorke. 

Turime daug farmų su budinkais ir gyvuliais, žemė geriausia, mūsų 
žmonėmis apgyventa.

Su visokiais reikalais kreipkitės pas mane, o aš patarnausiu tei­
singai.

B. A. ZINIS REALTY CO.
Branch Office: 420 Lorimer SL, šalę Grand SL, BROOKLYN, N. Y.

Sveikata priguli nuo 
gerumo danty

Gydyk savo DANTIS pas ge­
rą LIETUVIŠKA DENTTSTĄ. 
Dantis yra ištraukiami be jo­

kio skausmo.
Dvigubos kepuraitės (caps), 

geriausi tilteliai (bridge) ir vi­
sokį kiti darbai padaromi užšoki kiti darbai padaromi 
vidutiniškas kainas.

DR. J. LIEBERMAN 
DENTISTAS 

408-410 So. 2-nd SL, 
BROOKLYN, N. 

Telephone Stagg 1533.
Kalbu lietuviškai, rusiškai 
lenkiškai

Y.

Ir

ŠOKIŲ MOKYKLA.
_ Per 38 m. žinomą 

kaipo geriausia šo- 
- W mokykla. Prof.

S temo šokių mo- 
kykla po num. 952 
Broadway, kamp. 
Myrtle Ave., pne 
elevatoriaus sto- 
ties, Brooklyne 
daveža visi karai 
ir elevatoriai. Mo­
kinama Waltz, Fox 

trot One Step,Two Step, Boston Guide 
ir visi naujausios mados šokiai ba­
lių ir steidžiaus. Mokinu vyrus ijr 
merginas; lanko ją nuo trijų šimtų iki 
keturių šimtų. Duodu privatiškas 
lekcijas ir kliasoje, Atidaryta nuo 9 
ryto iki 11 vakaro, taip-pat ir Nedel- 
dieniais. ? Išlygos t $5.00, $10.00 ir 
$20.000. Išmokinu visus šokius. Mo­
kinu žiemą ir vasarą. Mokinu pagal 
naujausią madą- Visada mokykis pas 
specialistą. Mokestis SKALNO.
THE STERN SCHOOL of JAWNG 
.952' Rfodwav- M v

Tel. 1490 GreenpoinL

St. Vitkunas
Užlaiko karietas dėl veselijų Ir 

vežimus dėl perkraustymų.

259 Berry St.
BROOKLYN, N. Y.

LIGŲ PRIEŠAS —
MUSŲ draugas;

Žmogus linksmas ir ra­
mus, kol jis sveikas. Papras- . 
ta liga padaro žmogų nelai­
mingu. Tankiausiai žmogų 
kankina vidurių arba skil­
vio ligos — nemalimas, dis+ 
pepsija, diegliai ir skaus 
mai, išpūtimas, diegliai šo­
nuose, krūtinėje ir nugaroje, 
užstojimas gerklėje ar krū- ‘ 
tinėje ir t.t Tas paeina 
nuo nereguliariško ir ne- 
normališko skilvio. Geriaus- 
sias vaistas, kuris apsaugo­
ja nuo tų ligų arba greit jas 
prašalina — tai Provizo­
riaus Vinco J. Daunoros 
TREJOS DEVYNERIOŠ 
arba TREJANKA. Tai ne­
įveikiamas ligų priešas, o 
kartu mūsų draugas. Rei­
kalaukite to draugo pas a- 
gentus arba tiesiog prisup­
dami 50 centų pačtos ženk­
leliais. Vincas J. Daunora, '■ 
Provizorius, 229 Bedford 

;Ave.,BTOokl_vn,


